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Energiebesparende maatregelen melkveesector  -  Bedrijfswindmolens

Naast energiebesparende maatregelen kunnen energie-intensieve landbouwbedrijven 
zoals die voor melkvee eveneens investeren om de energieproductie grotendeels zelf in 
handen te nemen. Volgens cijfers van de Belgische Confederatie van de Zuivelindustrie 
(BCZ) is sinds 2018 t.o.v. 2008 het energieverbruik per 1000 liter verwerkte melk 
gedaald met 28% en produceert 30% van de melkveebedrijven zijn eigen duurzame 
energie. Deze resultaten zijn mee het gevolg van investeringen in pv-projecten zoals de 
installatie van onder meer kleine en middelgrote bedrijfswindmolens.

Deze bedrijfswindmolens worden door de Vlaamse overheid gesubsidieerd onder de vorm 
van groenestroomcertificaten. Om uiteindelijk de toelating te krijgen tot het installeren 
van een bedrijfswindmolen, is het aan de stad of gemeente om de visuele impact, de 
geluidsnormen en de voorschriften voor ruimtelijke ordening af te toetsen.

In de beleidsnota Landbouw en Visserij 2019-2024 engageert de minister zich om tijdens 
deze legislatuur op bedrijfsniveau te sensibiliseren voor energiebesparende maatregelen 
en advies hieromtrent te verlenen. In het Windplan 2025 formuleert de Vlaamse 
Regering de doelstelling om de investering in kleine en middelgrote windmolens te 
stimuleren.

1. Heeft de minister zicht op het aantal windmolens die reeds geïnstalleerd zijn in de 
melkveesector? Heeft ze zicht op de totaalcapaciteit van deze bedrijfswindmolens en 
de verhouding van deze capaciteit tegenover het totaalverbruik van de Vlaamse 
melkveesector?

2. Op welke manier tracht de minister de melkveehouder te sensibiliseren en te 
ondersteunen in hun keuze voor een bedrijfswindmolen?

3. Plant de minister nog beleidsinitiatieven in de land- en tuinbouwsector om te blijven 
sensibiliseren en de boeren te blijven steunen inzake bedrijfswindmolens? Heeft ze 
concrete doelstellingen tijdens deze legislatuur omtrent bedrijfswindmolens in de 
land- en tuinbouwsector?
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1. Ik heb geen zicht op het totale aantal windmolens die in de melkveesector geïnstalleerd 
zijn, noch op de capaciteit van die windmolens. Tot op vandaag subsidieerde het 
Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF) nog geen windmolens of windturbines op 
een melkveebedrijf.

2-3.Sinds 2014 loopt het advies- en begeleidingsproject Enerpedia voor de land- en 
tuinbouw, dat wordt ondersteund door het Vlaams klimaatfonds in het kader van de 
uitvoering van het Vlaams Klimaatplan 2013-2020. Enerpedia zal ook in de periode 
2021-2025 worden voortgezet. Voor meer informatie over Enerpedia, verwijs ik naar 
het antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 207 gesteld op 7 december 2020. 

Binnen het VLIF is het mogelijk om 40% steun te krijgen voor een windmolen (beperkt 
tot de norm van het investeringsbedrag van 2 euro per W nominaal vermogen) indien 
de elektriciteitsproductie afgestemd is op het elektriciteitsverbruik op het 
landbouwbedrijf.


